[image: ]Методические рекомендации к занятию
для обучающихся 10-11 классов, 1-2 курсов СПО
по теме «Загадки родного края. Путешествую по Северу!»

Цель занятия: воспитание ценностного отношения к малой родине, развитие интереса к изучению природных и географических объектов Мурманской области, формирование ответственного отношения к природе Кольского Севера, создание условий для активного познания обучающимися окружающей действительности. 
Формируемые ценности: любовь к малой родине, гордость за свой край, экологическое сознание.
Планируемые результаты: 
Личностные: 
− представления о природных и социальных объектах, региона и явлениях природы, связи живой и неживой природы, о науке, научном знании;
− понимание важности бережного отношения к природе и окружающей среде; 
− интерес к истории Мурманской области, желание больше узнать о родном крае.
Метапредметные: 
– формулировать и обосновывать выводы; 
– представлять результаты своей деятельности в различных формах (сообщение, эссе, презентация, реферат, учебный проект и другие); 
– выражать и аргументировать свою точку зрения в устном высказывании, участвовать в обсуждении. 
 Предметные:
− знать основные природно-географические особенности Мурманской области;
– приводить примеры исторических, культурных и природных объектов родного края;
[image: ]− иметь представление об экономическом укладе Мурманской области, перспективах развития региона.
Продолжительность занятия: 30 минут. 
Форма занятия: познавательная беседа. Занятие предполагает использование видеофрагментов, мультимедийной презентации, групповую (парную) индивидуальную работу.
Оборудование и дидактический материал к занятию: медиапроектор, интерактивная доска, карта Мурманской области.
Комплект материалов:
- сценарий;
- методические рекомендации;
- презентационные материалы. 

Этапы занятия: 
1. Вводная (мотивационная) часть – до 5 мин. 
2. Основная часть – до 20 мин.  
3. Заключительная часть, обобщение, рефлексия – до 5 мин.
Часть 1. Вводная (мотивационная) часть.
Вводная часть занятия должна повысить мотивацию больше узнать о Мурманской области.
Беседуя с учащимися об их опыте путешествий по Мурманской области, важно дать возможность поделиться впечатлениями. Если у класса (группы) был совместный опыт путешествия (экскурсия, поход), целесообразно вспомнить именно это событие. 
Важно обратить внимание учащихся на туристический потенциал региона. При ответе на вопрос «Какие туристические объекты, интересные гостям нашего, региона вы можете назвать?» принимаются любые ответы обучающихся, соответствующие теме занятия (природные и социальные объекты). Целесообразно отметить востребованные профессии, связанные с развитием туризма.
[image: ]Часть 2. Основное содержание занятия.
 Работа начинается с викторины «Вопрос туриста». Рекомендуется предусмотреть различные способы фиксации правильных ответов. Можно разделить учащихся на команды и принимать один командный ответ. Вариант индивидуального прохождения викторины может включать письменные ответы на вопросы, их сбор и дальнейшую проверку. В этом случае можно также организовать обмен листами с соседом по парте и последующую взаимопроверку. Возможна организация фронтальной работы и коллективное обсуждение ответов.
Материал сценария может быть сокращен или дополнен учителем в зависимости от подготовленности класса (группы).  
[bookmark: _GoBack]Работа по составлению авторского тура может проводиться как индивидуально, так и в парах или по группам. При необходимости можно пояснить, что синквейн - это небольшое стихотворение с определенной структурой, состоящее из пяти строк и не имеющее рифмы. Он был придуман американской поэтессой Аделаидой Крэпси в начале ХХ века, которая вдохновилась японской поэзией танка и хайку. Данная информация может быть представлена учащимся в любой степени конкретизации. Есть несколько разновидностей синквейнов. На слайде представлена схема синквейна. Целесообразно выслушать презентации 3-5 авторских туров обучающихся.
В ходе презентации могут быть заданы уточняющие вопросы: на какой возраст рассчитан авторский тур, требует ли он специальной подготовки, сколько дней он будет проходить, какой рисунок (символ) может иллюстрировать ваш тур и другие.
Часть 3. Обобщение. Рефлексия.
В конце занятия рекомендуется обратить внимание на экологически правильное поведение путешественников. 
Занятие завершается обобщающими вопросами учителя. 
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